
IredménU tunteíenek. fel A zon- 
urom növendék jelent meg s szép 
tt elő. A vizsga a szülék részéről 

Itútt roll.
Igei Janos leánynevelóíntézetébea
l> augusztus 5. és 6-ik nap- 

meg. Mire is oly megjegyzéssel 
az érdekletteken kívül aulában 

talc, hogy e jó nevű intézet — 
len át bebizonyította életrevalósá- 
laegérdemü, hogy vizsgáin minél 
It közönség legyen jelen.
"ügy A belső és külső legelőn 

usszeiratván. az azok ntán est» 
lethetése végett az összeírást I adó<zámvevőségnek kiadattak ; a 

úirányzatilag terhelő 47042 frt. 
5000 frt nevelési adó. — a belső 
ószágo.ra pedig 9990 frt legelö- 

kenuo. Egyúttal pedig a kapitányi 
la'ott. hogy több helybeli lakos 
peg" " rendszabályt ki akarván 
get követtek el az által, hugv ne- 
'.-zágait Írattak fel. - a fegyelmi 

Itt-a nie.
feriiermesre. a mint értesülünk.
P leset. Elsül a tengeri az egész

pk nemei vek a vadászatot nyulra,
: az újabb vadásztörvénv értel- 

aug. 15-töl szabad.
" biztosító társaság, Debreczen.
s hóban. \ an szerencsénk teljes 
tsiteni. hogy üzlet-szervezetünk 
tan a „Tisza* biztosító társa- 

Jrezerugynök’ég? fzég alatt Bu- 
|-eietet állítottunk fel. mely mü- 
jugusztus 1-én kezdi meg. Ve­
ik képviselete-, vezénylete- és 

e-eve; Freund Dezső vezértit- 
ryozö titkár urakat bíztuk meg. 

Ihogy ep-oi .V- az alanti aláirá- 
ver:i. szívestedjék. maradtunk 

<*' „ r.sza" biztosító társaság. 
Herman

I gyermek apja -'ökott meg kg.
szegény ■ nyara hagyva 

k oka ;iE-dj_ csak az. hogy 
I akarja tartani.
mar vau a piaczon. természetes, 

hanem azért az jlvféléknek

AtiKYf LKS.

: ellen -r/ésére kisiil-
eníése a törvényhozás mindkét 

•Bat.es \. ::iterpi>,látiót in- 
■‘"ire nezve. A házszabá- 

a vonatkozó u.in. javaslat el- 
za K mód I-;:v.ínya. hogy az 
s" a ház tárgyalja, elvettetett, 
islat függőben hagyott i-ai el-

1874. VI. évfolyam. 151. szám. Kedd, augusztus 4.
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|iVi:«*|Milnj olcsón kap-

zab. nagyváradi olaj- és 
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Budapesten.
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Előfizetési árak:
Helyben et postán küldve .-

Egy évre 10 frt — kr. 
Fél évre 6 , — „

\ évre 2 frt 60 kr. 
Egye. ixám 10 „

Előfizetési pénz i minden közlemény: 
Fbpiaez, Vccsey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bementre küldendők.

Előfizethetni helyben:
Tel egdiK. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KŐZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A DÍBRÍCZÍÍ! BALOLDALI PÁRT LóZLÖíH
Megjelen heten kint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szőni baton.

^^Al/WVWWMVW.U

Hirdetési díj:
Óthasáboa petitsorért 6 kr. 

Nagyobb teijedelmü, mint szánté» több 
íz beli hirdetések, alka szerint * leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beiktatásért kök»

£y.,
„Nyílt-tér“-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül bektldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Az első vásár.
V Na=y n“P voIt tegnap Budapes- 

ten; a kereskedelem ült nagyszerű ün­
nepet.

Legyen üdvözölve általunk is innen 
a magyar alföld fővárosából a budapesti 
gabna- és értéktőzsde bizottsága, mely­
nek buzgalma létrehozd hazánk, M a- 
gyarország fővárosában az 
első nemzetközi gabnavásárt!

Mélyen érezzük mi is ennek nagy 
jelentőségét, nemcsak Budapestre, hanem 
átalában az egész hazára nézve.

Tegnap nyittatott meg az első vá­
sár a hazai és külföldi érdeklettek nagv 
számú részvéte mellett.

Az „Újvilág “ helyisége, a hol az 
első vásár t irtatik, csakugyan uj világot 
tár elénk, s uj korszakot jelez Magyar- 
ország gabnakere^kedelmi életében.

Itt az alkalom, hogy megmutassuk 
versenyképességünket a külföld előtt. 
Hiszen — azt talán felesleges is mon­
dani. hogy — mind menu-, iség, mind 
minőség tekintetében bátran megállha­
tunk gabn,".termésünkkel az európai ál­
lamé; sorában.

Megmutattuk ezt a múlt évben is. 
a bécsi nemzetközi kiállításon, a hol mé< 
irigyeink sem titkolhaták el meglepető 
süket s bámulatokat a magyar gabna- 
terniékek felett.

Büszkén emelkedett ki ott a világ- 
piaczon is Magyarország e tekintetben 
s bebizonyította, hogy ez az elhagyott, 
elnyomott ország a gabnatermelés kőié­
ből oly szép p hiányokat tud felmutatni, 
a mi őket Európában legalább is kevés 
állam.

A becs: nemzetközi kiállításon meg 
volt a apitva jó hirünk. nevünk. S ot­
tani szereplésünk bizonyára nagyban 
viősegité a budapesti nemzetközi gabna 
vásár lóticj jvételét

sbv : nagyon érezték, mily óriási 
előnx nyel bir hazánk, különösen Ausztria 
lelett gabnatermelés tekintetében. Látták 
a t is. hogy itt csak kezdeményezni kell 
a nemzetközi gabnavásárt. s annak si­
kere biztosítva leend, mert megvan a 
legfőbb kellék — az anyag a vásárhoz.

E biztos tudatban el is követtek 
minden tisztességes és nem tisztességes 
utat a mi közösügyes sógoraink arra 
nézve, hogy meghiúsítsák a budapesti 
nemzetközi gabnavásárt.

Midőn itt hazánkban ez ügy iránt 
a kezdeményezés felszínre került, nosza 
siettek ők is, hogy nagy lármával ha­
sonló vásárt csináljanak, s hogy a kül­
föld figyelmét elvonják tőlünk.

Nem átalottak a szemérmetlenek ide 
hozzánk is oly irányú értesítéseket kül 
deni. hogy mi itt e magyarság közepé­
ben lapunk hasábjain ébreszszük a fi­
gyelmet az ő érdekükben, akkor, midőn 
a magyarországi nemzetközi gabnavásár 
élete ellen törnek.

Felteszszük róluk, hogy ily értesí­
tésekkel több magyar lapot „megtisztel­
tek“ rajtunk kivül is De a magyar hír­
lapirodalom becsületére legyen mondva, 
itt nem találtak oly közegre, a mely 
czéljaiknak eszközévé aljasodott volna.

S íme. mindezen erőfeszítés daczára 
ott áll a nemzetközi gabnavásár Buda­
pesten a haza és külföld nagy érdeklő­
dése mellett — az osztrákok sédéivé 
nélkül. *

< Ilömmel halljuk, hogy itt már az 
első napon is élénk volt az üzlet, s áta­
lában véve az első vásár jó sikerére le­
het biztos kilátású .k.

A „DEBRECZEN“- tárczája.

A DEBRECZEM CSATA

35 eves emlékünnepére,*)
— 1874. ang. —

Oláh Károlyiéi.
Huszonöt év egy nemzet életében.
Mely ezredéven át virala szépen,
LTgy-é nem sok; ugy-é kevés idő az?! — 
Ha a mezőn egy átkos évben nő gaz,
Hol a természet számos éven által, 
Fölékesülve gazdagon virággal,
Gyönyört árasztott szerte a vidékre: — 
Ugy-é nem szórunk átkot a nagy égre?
Csak azt susogjuk önmagunkban csenddel,

. *) Elmondatott az emlékkertben levő, oroszlánt
jelképező honrédepüéknél.

Jól mondta Bartal megnyitó beszé­
dében, midőn a külföldi vendégekhez 
szólott, hogy a gondviselésnek kegyes 
ujjmutatását szemléljük abban, hogy első 
gabnavásárunk épen oly évre esik, mely 
a mag képződésére oly kedvező volt. — 
Arra utal ez, hogy főtörekvésünket ezen 
előnyök biztosítására, s a mi ennél is 
inkább áll hatalmunkban, a lehető leg­
te jesebb értékesítésre, s mint egyetlen e 
czélra biztosan vezető útra: a külföldi 
kereskedőknek készséges és megbízható 
kielégítésére irányozzuk.

A magyar alföld termelő közönsége 
pedig legyen ébren, s használja fel azon 
előnyöket, melyek a budape:-ti első nem­
zetközi gabnavásár által nyujtatnak.

— A holt idény közeledtével a koaliczió 
ismét szóba jött. A „Hon“ azt mondja, bogy 
a közvéleményben nálunk koaliczió! tényező 
alig vagy épen nincs. Igaza van.

—- A nemzetközi gabnavásár megnyitá­
sán a maayar kormány részéről Bartal és 
Zichy, a város részéről a polgármesterek vol­
tak jelen. A megnyitás mintegy 2000 ember 
jelenlétében történt Budapesten az „Uj világ­
ban.“ A kormány és :i város küldötteit S t r a s 
ser tőzsdebizottsági alelnök üdvözelte, mire 
Bartal mondta el »melkedett bangón tar 
tolt megnyitóbeszédét, melyben jelzi e vásár 
nagy fontosságát hazánkra nézve, s kiemeli ez 
ügy körül a budapesti gabnatőzsdo bizottságá­
nak érdemeit. Ií á t h Károly főpolgármester 
a város részéről Ígérte a támogatást. A vásár 
látogatóit. Kam ni e r m a y e r üdxözölte.l Ez­
után megkezdődött az lizlet. Ä gabcakereskedök 
éa termelők mutatványokat, a malmok liszt­
mintákat. a szállítók tarifa-füzeteket, mások 
gabnazsákokat. mérlegeket és gazdasági gépe­
ket állítottak ki. A kiállított gabnanemuek mi­
nőségéről osztatlan a dicséret. A ezégeket hir­
deti részint kinek-kinek áfló helyén kitűzött, 
részint a kalapjára kötött, vagy betűkkel nyo­
matott névlapja.

— Királyunk kehiben üli meg születési 
napját, valamint a Rudolfét is. A királyné már 
átment a tengeren Mária Valériával szeren­
csésen.

— A nemzetközi egészségügyi éitckezlet 
Becsben szombaton záratott be, Orczy báró 
mondott a bezárás alkalmával beszédet, mely­
ben az értekezlet tagjainak ő felsége magas 
megelégedését is tudtul adta.

— Spanyolország. A madridi hivatalos 
lap jelenti, iiogy a spanyol ügyekbe Német­
ország nem avatkozik és hogy arra nem is 
szólittatott fői.

— Az oszt. kormány a szabadkömivesegy- 
letnek egy páholy felállítása iránti kérelmét meg­
tagadta. Ez eljárás azon téves feltevésen alapul, 
hogy a szabadkőmivesség az állam érdekeivel 
ellentétben áll. Anglia, Francziaország, Amerika 
sat. ahol ily páholyok feiállanak, sót. Magyar- 
ország :s ezen felfogással egészen ellenkezőt 
vallanak magokénak. Tehát bizony az osztrák 
kormány sem oly szabadelvű, mint magát hi- 
reszteli.

— A karlista háború a jezsuiták által 
gyűjtött pénzen tartatik fen; mert ezek remé­
lik. hogy Don Karlos trónra léptével a sötétség 
világa újra beáll. Annálfogva e háború átalános 
reitkczió a felvilágosodás ellen.

Á jogakadémiák újjászervezésére vonat­
kozó vélemény a debr. tanárkar részéről.

Fvtiszteletü tanügyi bizottmány I 
Folyó év május 28. s következő napján 

tartott tanügyi bizottmány 14-dik számú hatá­
rozata nyomán, a nagymélt. vallás- és közokta­
tási minisztérium által a jogtanodák uj szerve­
zése tárgyábau folyó évi május hó 19-kén 12. 
917. sz. a. kiadott szabályzat iránt, követke­
zőkben van szerencsénk véleményes jelentésün­
ket előterjeszteni.

Midőn más alkalommal a tanintézetek

Hogy a munkát sajnálta tán az ember. 
Vagy tán a vén időnek fáradt lelke 
Küzd e viharban, nyugalmát nem lelve; - 
Hogy majd. kiküzdve háborgó haragját, 
Annál nagyobbra szabja bőségszarvát! — 
Igen; pihenni látszik a természet.
Miként a méh, ha gyűjt rakásra mézet:
De nyugodalma nem tétlenség láza; 
Keblében érik uj tervek kovásza! — 
Huszonöt év egy nemzet életében 
Óh. hogv múlnék el gyáva tespedésben ?!

* *
*

Nagy Debreczen — huszonöt éve inár ma - 
Pirosló vérben majdnem térdig álla:
A szent szabadság önvédelmi barcza, — 
Mely háromszázadon'keresztül tarta —
Itt is megnjult óriás-erővel:
Az ellen titkon és fentartott fővel 
Magyar hazánkra rablánczot kovácsolt,
8 dicsőségünkre — min ma sincs homály,folt - 
Lepelt akart boritni mindörökre;
De mást mondott a gondviselés könyve!

czélba vett rendezése ügyében hivatalosan nyi­
latkoztunk, tüzetesen körülírtuk magyar pro 
testáns egyházunk törvényes jogait és igazait, 
melyeket számunkra békekötések, tehát sért- 
hetlen két oldalú szerződések és országos alap­
törvények oly módon biztosítanak, hogy azokat 
egy valódi alkotmányos és jogi állam, melynek 
a „iustitia regnorum fundamentum“ elvén kell 
nyugodnia, beleegyezésünk nélkül nem vehet 
el s nem tehet kérdéssé soha. Hangsúlyoztuk 
már máskor különösen az 1790/1. XXVI. t. ez. 
(2. 5. és 12. §.) azon értelmét is, mely elös- 
meri, hogy az iskolák a magyar prot. egyház 
testének kiegészítő részét képezik s mely az 
evangélikusok számára örökre biztosítja azon 
jogot, hogy létező tanodáikat fentarthassák, 
belátásuk szerint kijavíthassák, a tanárok szá­
mát meghatározhassák, a tanítás és tanulás 
módját szabályozhassák, és Így tovább.

Fentebb érintett nyilatkozatainkban ki­
jelentettük egyszersmind azt is, hogy vélemé­
nyünk szerint, az átalánosan elismert valódi 
alkotmányos fogalomhoz képest a közmivelődés, 
és igy a közoktatásügy az összes 
nemzetet érdeklő, tehát a törvényhozás 
köréből semmi módon el nem vonathatónak 
tekintendő; a mint ez az 1790/1. XXVI. t. ez 
5. §-ából is világosan Kitűnik, melyszerint még 
a nem protestáns, hanem országos tanrend és 
szervezet megállapítása és változtatása sem 
eshetik meg egyszerű kormányrendeletek utján, 
sőt inkább az, egyenesen a törvényhozás kö­
rébe tartozik. Azon kifejezés alatt ugyanis 
„coordinatione tarnen literariae institutionis 
erga tlemissam Statuum et 00. propositionem 
per Suam Maiestatem deierminanda ad has 
perinde Scholas extendenda“. nem érthető 
egyéb, minthogy az országgyűlés által elkészí­
tett s elfogadott törvényjavaslat terjesztendő 
szentesítés végett ő felsége elé, nem pedig az. 
hogy az országgvirés kikerülésével a minisz­
térium által alkotott rendelet terjesztessék fel 
jóváhagyás végett, hogy az szolgáljon irány­
adóul.

Egyébiránt azt, miszerint a fensőbb ta­
noda! oktatás ügyének ellátása az országgyűlés 
intézkedése alá érik, maga a szóban forgó sza­
bályrendeletet alkotott miniszter ur is elis­
merte az által, hogy múlt 1873-dik évben épen 

főtanodai oktatásról törvényjavaslatot ter­
jesztett a képviselőhöz elé. Annál nagyobb 
megütközéssel kelle tehát tapasztalnunk, hogy 
a minisztérium túl téve- magát a fenálló tör­
vényeken, a jogtanodákat rendeletek ut­
ján szándékozik újra szervezni.

Az előadottak után a tanárkar nem lehet 
más véleményen, minthogy a minisztérium el­
járása egyenesen törvénybe ütköző, s miután 
mi azt, hogy az országos oktatás reude mi­
niszteri szabályzatok, vagyis végrehajtás utján 
másittassék és változtassak, az alkotmányos 
kormányzás elveivel is s protestáns autonó­
miánkkal összeférhetleunek tartjuk: eléggé in­
dokoltnak látnék, ha a főtiszteletü egyházke­
rület erélyesen felszólalhatna s tekintélyét oly 
irányban vetné mérlegbe, hogy mig a fel­
sőbb oktatás törvényhozási utón 
nem szerveztetik, addig a protestáns 
jogtan'ntézetek mind az áltatok kiadandó bi­
zonyítványaik érvényére nézve, mind pedig ta­
nulóik állam- és ügyvédi vizsgálatra bocsátta- 
tását illetőleg, a jelenlegi állapotban sértetle­
nül meghagyassanak.

Mielőtt azonban részletekbe bocsátkoz­
nánk, szükségesnek véljük a főtanodai tör­
vényjavaslat s a szóban forgó rendelet közti 
főkülönbséget megérinteni. Mig nevezetesen 
amaz kimondja, hogy a már létező jog- és 
államtudományi nem államtanintézetek majd 
csak a törvény kihirdetésétől számítandó két 
év alatt rendeztesseuek annak értelmében; 
addig ezen folyó évi május hó 19-kéu kelt 
sérelmes rendelet rohamosan, már a jelen 
év október havában beállandó tanévben 
kívánja az uj szervezetet életre hívni. (Lásd 
rendelet 63 §-át.)

Hogy mennyire méltánytalanabb e kivá­
nalom az előbbinél, az nagyon is szembeötlő. 
A törvényjavaslat ugyanis legalább időt. enged 
arra, hogy a hitfelekezetek számot vetve ma­
gokkal s megfeszítve erejöket, lehetség szerint 
előteremthessék azon nagy mérvű alapot, mely- 
szükséges a jogakadémiák reformálására. A 
miniszteri rendelet ellenben rögtöni megsem­
misüléssel fenyegeti, nem ugyan a dúsgazdag 
klérus által felsegélhető római katholikus,*) 
de igenis az egyesek fillérei s áldozatkész­
ségére támaszkodó protestáns tanintézeteket.

Nyíltan és őszintén szóltunk itt. Nem is 
akartunk szavainkkal gyanúsítani s csak azon

meggyőződésünknek adtunk kifejezést, hogy ha 
nem tartozik is a nagymélt. vallás- és közok­
tatási miniszter ur intencziói közé a prot. jog- 
tanintézeteket egy csapással tönkretenni s az 
állam és más gazdagabb egyházakkal verseny­
zés teréről végkép leszorítani, az általa ki­
adott rendelet mód nélkül elsietett foganatba 
vétele a tudományosság és az egyetemes köz­
művelődésnek is nagy kárára, mulhatlanul azt 
eredményezné.

Habár e szerint bizalommal várjuk is, 
hogy a többször nevezett minisztérium, mér­
legelve az általunk előadott indokokat s mél­
tányolva alapos aggályainkat, még az utésó 
perezben tartózkodand ezen rendelet életbe­
léptetésétől, mindamellett megbízatásunkhoz 
képest, röviden előadjuk részleges észrevé­
teleinket.

(Folyt, köv.)

Uram, uram, Csáki Gergely 
tanácsnok uram. szállók az 

urnák!
A hir azt beszéli, hogy ön a tanács által 

meg volt bízva, mikép a debreczen! bonvédte 
mető csinosítására tegye 

illetőleg ez
meg
irányt

kellő intéz- 
adjon vékedéseket 

leményt
íme. a hősök halálának 25 éves forduló­

ján látjuk, bogy a honvédsirokon a csinosítás­
nak semmi nyoma: s mondhatni a hősök dics­
telen sírban aluszszák végálmukat.

E város polgársága, sőt a nemzet és az 
emberbarát! kegyelet követeli, hogy e mulasz­
tás vétkéért lakóijának a közvélemény előtt 
azok, kik a nemzet önvédelmi harczábau el­
esett vértanuk iránti tiszteletlenségnek köz­
vetve, vagy közvetlen okozói!

Azért is felhívom önt nyilvánosan, felel­
jen : roikép teljesítette fentirott megbí­
zatását ?

Egy polgár.

— Nyomozó levél. A múlt hó végén Go- 
rove I volt miniszter levelet kapott Olmützből, 
az alábbi melléklettel, melyszerint gyalogsági 
szakvezető Seclerfvid tudatja, hogy a legény­
ség részére vásárolt holmik betakarására ka­
pott papírok közt az alábbi nyomozó levelet 
találta, melyet mint az exminiszter ur szemé­
lyére vonatkozót, jónak látta megküldeni.

A uyomozólevél igy -zól. „Hirdetés ..zon 
egyénekről, kik az alsóausztriai cs. k. kato­
nai parancsnokság tudósítása szerint felség­
sértéssel vannak vádolva.,'Többi közt: Go rove 
István földbirtokos. 30 — 35 éves, nős, ország- 
gyűlési követ a debreczeni és marosvásárhelyi 
forradalmároknál, ruházata egyszerű, habár kü­
lönben csinos: a népszerűséget keresi; beszél 
angol, frauezia. német, magyar, és szerb nyel­
veken, modora után a müveit osztályhoz tar­
tozónak vélemeztetik. Az exminiszter megkö­
szönte a küldeményt.

Magyar iskolaügy Brassóban.
A „Nemere“ Írja: Iskolák, magyar isko­

lák után eseng e nép évek óta; anélkül, hogy 
jajkiáltása, esedezése országgyűlésünk, kormá­
nyunkhoz juthatna.

A „Nemesis“ kérlelhetetlen átka neheze­
dik-e rajtunk, vagy viszonyainkon, s az országos 
élhetetlen politika gyümölcseit aratjuk; hogy kor­
mányunk vétkes közönynyel nézi és tűri a ha­
zaellenes törekvések e fészkében a hazafias 
elemnek anyagilag és szellemileg semmivé té­
telét ?

Vagy talán Brassó 9000 és a Barczaság 
22,000 lelket számláló magyarsága oly igénv- 

a télén és súlytalan tömegnek tiinik törvényhozá­
sunk és kormányunk előtt fel: hogy e tekinté­
lyes számot nem tarthatják érdemesnek a túl­
súlyban levő magyai elem és magyar haza szá­
mára megmenteni — nem tartják szükségesnek, 
életkérdésnek, érettünk is tenni már egyszer 
valamit ?

— Miiiparczikk kiállítást rendeznek Becs­
ben. mely folyó évi november 15-töl 1875. ja­
nuár 15-ig fog tartani. Vajon csak az osztrák 
parczikkek tartatnak-e versenyképeseknek ? 
— nem tudni, bár igen valószínű.

igazolja.
) A mint e-t az egri és pécsi iiczeumok péllája

S z e r k.

Kis honvéd-had, tiz annyi muszka ellen, 
órákig állt kemény csatát e helyen;
S a hősöket már-már körülölelte 
A győzelemnek üdvözítő lelke,
Midőn megfordult a vak sors koczkája.
És vesztve lön a kis sereg csatája.
De haj! nem adta gyáván életét el 
A kis seregből senki; szerteszélvel 
Rakáson állott a sok muszka hulla.
Alig bírák azt eltemetni dugva!
A hős huszár, ki egyik karját veszté,
A másikKal ellene szivét kimetszé;
Itt vérben állt honvédek kiáltották :
„Éjjen hazánk, éijeu mint szabad ország !“ 
Ott a tüzérnek, kit golyó vert földire, 
Végső szava ez volt" „fiuk előre!“
Óh. hős honvédek gyászos temetője! 
Megtilták a szent kegyeletet tőle 
A hasalom poroszlói sok évig ;
Nem tudván, hogy titokban is tenyészik 

. Az eltiport szabadság vérvirága; —
Vértől kövér a föld, terem magiba’; —

— A hírlapok részére gyorsgalambokat 
használnak — úgymond az Engl. Corresp. —

S gyökérzete szélyelfutó indákban —
Miket kivágni itt-ott mind falában! —
El van terjedve a föld belsejében,
S a főid meleg, tenyészhetik kedvében! — 
S lm a bilincs, a szolgaságnak láncza, 
Goromba vas-természetét lerázza ; 
lm, a rsbbékót, a sok zörgetésre,
Aczéllá edzi az idő végtére,
És a szabadság éledő tüzének 
Hevétől pattog szét az aczélkéreg! 
lm! a szabadság óriás barczában 
Kiomlott drága vér, a föld gyomrában 
Termő erővé változik idővel;
S a vérből nefelejts füzére nő fel! 
lm! a könyüből. mely hullt a göröngyre, 
Kristálvosult a részvét drága gyöngye!
Az elhullt hősök élő szellemének.
Titokban is, hódolni eljövének,
A rabigából olykor szabadulva,
Ifjak, vének, lelkesedésre gyulva. —
Amint szemenkint szakadozott össze 
A láncz, melylyel mind le valánk kötözve,

Angliában. A lapszerkesztöségek úgy tapasztal­
ják, hogy a „napi újdonságok“ összegyűjtésére 
sokkal czélirányosabbak. sőt olcsóbba is kerül­
nek, és a távirdai közléseknél is gyorsabbak 
az erre használt levélgalambok. Mindegyik új­
donság szerzőnél vannak ily galambok kiosztva, 
melyek is úgy vannak betanítva, hogy az il­
lető szerkesztőségek ajtain mindaddig csenget­
nek, mig a sürgöny el nem vétetik tőlök. Az 
e nemű galambok perczenkint egy-egy angol- 
mértföldnyi tért is befutnak. A jövő nyáron 
megkísérlik, Anglia és Amerika közt ily ga­
lambok által a levéli közlekedést.

— A postát kirabolták juüus 29-én Zág­
ráb és Verbovec közt; a postakocsist, ki 4 gyer­
mek atyja, agyonütötték; a zágrábi adóhivatal 
10.000 ft küldeménye és sok pénzes levél esett 
a rablók martalékául.

— A szombathelyi zenészek Darázs Miska 
vezetése alatt Briisselben nagy részvétnek ör­
vendenek és sokoldalú kitüntetésben részesül­
nek. A belga királyné laekeni nyaralójában is 
játszottak, és kivált a czimbalmos nagy elisme­
rést aratott.

— Magyar czigányok Németországban.
A Marczali bandája Amerikába szándékozván, 
útba ejté Kissingen bajorországi fürdőt is, 
hol nagy számú fürdői vendégség előtt bemu- 
tatá művészetét, Élénk figyelem és osztatlan 
tetszés kisérte játékukat, sőt Bismark nejének 
kívánságára sok csárdást ismételniök kellett.

Révész Bálint ref. püspök 
H.-Mczővásárhelyen.

Révész Bálint püspök — mint a „Vásár­
helyi Közlöny“ írja — július 3-án az éji 11 órai 
vonattal érkezett Hódmezővásárhelyre. Az in- 
dóháznál Miklovic Bálint lelkész, s Futó Mi­
hály igazgató tanár nagy számú presbyter és 
h.-m -vásárhelyi lakos, és tanuló iijuság élén 
fogadták az ünnepelt föpásztor; midőn a vo­
nat már az indoházhoz közeledett, viharos él­
jen hangzót föl. mely mindaddig meg nem 
szűnt, mig a fopásztor kísérői körében a vo­
natot elhagyta; kísérői voltak: n. t. Hajnal 
Ábel béke.- ! .ináti esperes, nt. Nagy István 
n.-váradi Hl; -z nyugalmazott esperes, n. t. 
Tóth ,uu; I-. . i.eológiai ta:.iir, s egyházkerü’ct.i 
főjegyző. Mi uuvic Báli' r liikész rövid szavak­
kal fogadd a főpásztort, mire a püspök hason­
lóképen röviden válaszolván, a szamára ren­
deltetett városi díszkocsin szállására Miklovic 
Bálint lakására ment, kisértetve kocsik hosz- 
szu vonalától.

Másnap reggeli 8 órakor az egész pres- 
byterium testületileg tisztelgett nála.

Miklovic Bálint lelkészelnök üdvözlő 
itt is a füpásztort, mire ez meleg szavakban 
válaszolt, kijelentvén, hogy neki maginak is 
óhajtása volt meglátni e tősgyökeres magyar 
várost, szemlélni ebben az ifjúságnak tudomá­
nyos előmenetelét, részt venni egyszersmind 
azon ünnepélyen, melyet ez iskola másiélszá- 
zados fönállásának emlékére rendezett a hit- 
buzgóság.

A presbyterium után a ref. tanári kar 
személyzete az igazgató tanár vezetése alatt, 
aztán a megyei küldöttség Ábrái Károly m. 
főjegyző vezetése alatt; ezutóbbi a megye kö­
zönsége s a tisztikar nevében üdvözlő a fő- 
pásztort, melyre válaszolóig püspök jelző, hogy 
ha bár ő különböző pályán működik is, mint a 
világi hatóságok, czéljok azonban egy: a tár­
sadalmi rend föntartása, az erkölcs megóvása, 
mely czélra a világi hatósággal együtt mű­
ködni. állandóan kötelességének fogja ismerni.

A megyei tisztikar után a tanítói kar 
tisztelgett, Karancsi Dániel népiskolai felügyelő 
lelkipásztor vezérlete alatt: ezután püspök a 
főgimnáziumba menvén. az érettségi vizsgát, 
mely idejövetelének egyix főindoka volt. meg­
kezdette. Este a tanuló ifjúság fáklyás ének­
karral tisztelgett a főpásztornál, Lechuer L. 
tanár tolmácsolván az ifjúság érzelmeit a min­
denkitől szeretett, tisztelt fópászivr iránt, 
meiyre a püspök meghatottan válaszolt ki­
emelvén beszédében, hogy ö már élte delén 
túl van, hasonló az alkonyra hajló naphoz, 
nem hiszi, hogy az Ígéret földét megláthassa, 
de meglátja ezt az ifjúság, meglátják azon if­
jak, kik most allanak pályálvuk kezdetén, inté 
egyszersmind őket munkásságra, önképzésre, 
mint melyek nem egyedül saját, de hazájok 
boldogságának alapkövei...............Főpásztorunk-

A honfi s honleány buzgói), térdhajtva 
Borult, kényeket öntve, a sirhaufra;
S fájdalmait elzengve szent imában. 
Folyvást uj-uj erőt érzett magában;
S a hősök csontjai felett térdelve, 
Magasztos, szent esküt zengett nyelve. 
Hogy a csel, ármány rut kigyófejére 
Rá fog taposni, hogy kiveszszen mérge! 
lm — jele az idő szellemének —
A szent kegyelet a honvéd-eszmének — 
Önkéntesen áldozatokat hozván,
Oltárt emelt; im a sebzett oroszlán 
Méltóságos alakján van példázva 
A hősi szellem halhatatlansága ! — 
lm, harsog a szabadság trombitája. . . . 
Az alvó hősöket életre rázza. . . . 
lm a remény, hogy felvirul a hon még! 
Támaszsza fel őt mielőbb a honvéd!
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— A persa sah 1000 tallérral maradt 
adós egy varróleánynak egy kendőért, melyre 
Vilmos császár és neje arczképeik voltak hí­
mezve. A varró leány a német külügyi hivatal 
utján reklamálja pénzét.

— Havay királya Ausztráliából legköze­
lebb fényes kísérettel jön Európába, s Kölnben 
már rendezik be részére az elegáns szállást.

Vidéki élet.
H.-Dorogb, jul. 31.

Nálunk a f. hó 30-án tartatott országos 
vásár alkalmával több dorogi s néhány nánási 
ember mulatott a fogadóban, hogy miért, azt 
biztosan nem tudom, összekaptak, sőt botra is 
került a dolog (megjegyzendő egyikőjük sem volt 
részeg) a dorogi kettőt ütött a nánási embe­
ren s azzal elszaladt, a tőle kikapott pedig 
utána iramodott és a kapunál szerencsésen 
utói is érte, de már ekkor a zajra megérke­
zett csendbiztos bárom legényével meggátlá a 
kikapottat és a vétkest futni engedé, még maga 
mondá neki: „szaladj innen, mert agyon ver­
nek“, ő persze használta az alkalmat s szeren­
csésen megugrott.

Ezután a csendbiztos Oláh István, hozzá­
fogott a nánási ember vallatásához, hogy miért 
csinál rendetlenséget, s mért nem ment több­
szöri felszóllitására haza, de ezen beszédek 
alatt a csendbiztostól eredt ütlegek egymást 
érték a nánási ember testén, hozzájárulva még 
egy legényének néhány ütlege is. Szegény em­
ber hiába kérdezte, hogy miért ütik oly irgal­
matlanul, de ő ezekre ülleggel felelt, szóval 
oly barbárságot követett el rajta, hogy azt 
Oroszországban a vadkozák főnök sem teszi 
alattvalóival, s akik ezt velem együtt látták, a 
csendbiztos urat a legembertelenebb szivnélküli 
hustömegnek bélyegezték. Habár ő a csend biz­
tonságára és fentartására van rendelve, e he­
lyen nevével és rendeltetésével ellenkezőleg 
cselekedett.

De ezeken nem igen csodálkozom, mint­
hogy dorogi és nánási verekedett együtt, to­
vábbá e két város különböző pártelvet vall, le­
het, hogy az is okot szolgáltatott arra, hogy a 
fentnevezett csendbiztos nevével és rendelteté­
sével ellenkezőleg tegyen, holott ha igazságos 
és tisztét becsületesen teljesítő lett volna, épen 
most kellett volna kimutatni az igazságot, és felre 
téve minden pártelviséget, a védtelent védeni. 
— De nemcsak az idegeneken és pártellenfe­
lein gyakorol ily z-arnoki hatalmat, hanem sa­
jt,t városa legénységein is. Kívánandó volna, 
hogy csendbiztos ur a felette álló rendőri hi­
vataltól egy kissé az ilyenekért megintetnék s 
nagyobb miveltség tanúsítására szorittatnék.

r. 1.

vállalta, — bár a mutatkozó részvét s az ügy 
felkarolása ne csak szalmatüz lenne, mely csak 
a tagok parádévágyukig terjedjen.

M. hó 27-én délután egyik lőpormalom 
fellobbanván, a bent lévő két munkás annyira 
összeégett, hogy minden orvosi segély daczára, 
mindkettő még azon éjjel meghalt.

Az egy hó óta tartó folytonos szárazság 
és tikkasztó hőség szép reménynyel kecsegtető 
tengeri, szőlő és gyümölcstermésünket kétsé­
gessé tette, kaszállóink kopárak, s bár néha a 
a felhők körülvesznek, mi az eső áldásaiban 
nem részesülünk; tegnap este szintén beborult 
a láthatár, de egy kis permetező esőnél ne­
künk abból több nem jutott, pedig esőért kiált 
minden.

Terményáraink meglehetősen szállottak, 
de a tengeri ára emelkedett ismét a szárazság 
miatt.

mertlóaljparancsnokság felszólitá, ezen évben mostl— nem ok nélkül rettegteti a környéket, 
már másodízben, miszerint az ideiglenes fel- nemcsak vérszomjas, nanem alavalo tettei, me- 
mentésre igényt és alapot nyújtó kérvényeiket | lyeket egész gyönyörűséggel gyakorol hason- 
f. évi szép. 1-ig a kapitányi hivatal katonai ■ lobba teszik ot a vadállatokhoz inkább, mint

Ő

— Munkácsy Mihály jeles festő hazánk­
fia e napokban fog összekelni báró de Marsch 
özvegyével, ki is számos főúri kérő mellett 
Munkácsának adta kezét. Az ifjú pár Franczia- 
országban a gazdag és szép báróné birtokán 
fog lakni; de szeptemberben körútra mennek 
és Magyarorszácot is meg fogják látogatni. 
Munkácsy Párisban és átalában Francziaor- 
szágban nagy tiszteletben s elismerésben ré­
szesül.

ÚJDONSÁGOK.

Nagybánya, aug. 2.
Önkéntes tűzoltó egyletünk megalakult, s 

a megerősített alapszabályok értelmében ma­
gát szervezte. — a már látható fehér, veres és 
zöld jelvények mutatják, hogy ki melyik osz­
tályhoz lett beosztva, — a város hatósága ösz- 
F - fv/o'tó készletét egész készséggel bocsá­
totta az egylet kezelése s rendelkezése alá, s 
a legszükségesebb darabok beszerzését is el-

* A debreczeni honvédtemetőben felállí­
tandó emlékre Kollner Illésné urhölgy 5 frt. 
Kaskovics Ivánná urhölgy is 5 ftot ado­
mányozott, mit is köszönettel vettünk. E sze­
rint az eddig nálunk e czélra gyűlt összeg 
tesz 20 frtot,

* Színészeink — úgy halljuk — szom­
baton kezdik meg színházunkban a vásár alatti 
előadásokat. De azért N.-Váradon is tartatnak 
előadások a társulat ott maradt tagjai által.

* A honvédek síremlékére Mayer Ke­
ren ez lelkes polgártársunk ivén folytatólag a 
következő adakozások folytak be: Sesztina Ká­
roly GO kr, Fehér Herman 1 ft, F. Fáni 20 
kr, Eisman József 20 kr, Stégmüller Sándor 1 
frt, Füves! Bertalan 20 kr, Harsány! Sándor 1 
frt, Búzás Pál 2 frt, Jóna Sámuel 20 kr, Lip­
tai Sándorné 20 kr. Dalmi Kálmán 1 frt, N. N 
10 kr, Györy János 20 kr, Prax 20 kr, Andres 
János 10 kr, Radeczkv Mihály 10 kr, Kálmán 
András 20 kr. Weisz Antal 50 kr, Jablonczay 
50 kr. Seri! Ede 50 kr, Barkóczy 50 kr, Mi­
hály József 50 kr, Kutas! Imre 50 kr, Harangi 
Bálint 50 kr, Spiegel Gusztáv 10 kr, Balsay 
20 kr, Privitzer József 30 kr, Rácz Károly 20 
kr, Batáry Imre 50 kr, Boros Márton 50 kr, 
Scheid József 1 fit, Pongrácz Géza 1 frt, Makó 
István 2 frt, Várady István 2 frt, N. N. 50 kr, 
N. N. 1 frt. Kovács Mihály 50 kr, Pájer Jó­
zsef 50 kr, Barcsay Miklós 50 kr, Huszár Ká­
roly 50 kr, Hódy Gyula 1 frt, Okálvi E!ek 50 
kr, egy ült. 24 frt 80 kr. Eddig összesen 79 frt 
60 kr gyűlt be Mayer Ferencz ivén. (Tegnapi 
számunkban az adakozók névsorában tévesen 
állott Dusóczky, Renó és Haiman urak neve.)

* Alföldi Antal honvédőrnagy temetése 
holnap, szerdán d. u. 5 órakor lesz a 
Dégenfeldháznál Széchenyiutczán, mire a t. 
ez. közönséget újból figyelmeztetjük.

* A m. kir. honvédség nyilvántartásába 
áthelyezve levő helybeli illetőségű hadköteles 
ifjakat, számszerint 119 egyént, a honvéezász-

osztályához adják be.
* Lövészdijra adakozott Rabban a debre­

czeni lövölde részére B arc'say Miklós ur 
egy darab két forintos tallért. Mayer Ferencz 
I-ső lövészmester.

* A debreczeni önkéntes tüzoltóegylet 
f. hó 6-án, azaz csütörtökön délután 6 órakor 
a főkapitányi hivatal helyiségében közértekez­
letet tart a Sopronba küldendő tagok megvá­
lasztása végett. Ugyanazért felkérem a t. vá­
lasztmányt az aláírókat és az érdekelt t. ez. 
közönséget, hogy említett értekezleten minél 
nagyobb számmal megjelenni szíveskedjék. — 
Körner Adolf, az id. bizottság elnöke.

* A városi tanács a közrendészeti bizott­
mánynyal ellenkezőleg, pártolólag terjeszti a 
közgyűlés elé azon indítványt, bogy a lábas 
jószágok és szekerek a nagytemplomtól a va­
súiig a burkolaton kívül ne járjanak. Egyelőre 
csak e tér vétetett fel, mivel több utczán a 
burkolat nagyon rósz.

* Dr. Török József főiskolai orvostanár a 
margitszigeti fürdőben időz egésségi tekintetből.

* Tengerre magyar! E szavakat foganato- 
sitandók — szombat este két kis urfi 12 és 
14 évesek kapták magukat s gyalog útnak in­
dultak; és pedig, mint sikerült kipuhatolni, ter- 
vök nem kevesebb volt, mint Fiúméig eljutni,

[hogy ott az általuk olvasott regényekben elő­
fordulni szokott hősökhöz illően halandókat ke­
ressenek és szerencsét kísértsenek. Hanem ba­
josan jutnak ők el a kék tenger partjáig oly 
kevés tapasztalattal, s mi több, minden pénz 
nélkül, különben is a rendőrség által a vasút 
mentén eső hatóságokhoz küldött nyomozóleve­
lek bizonyosan megelőzendik a gyalogszerrel 
haladókat, és szépen hazahozatnak a könnyelmű 
tettük miatt felzavart szüleikhez.

* A király születésnapján, aug. 18. ősi 
szokás szerint a város a honvédségnek s a 
helyőrségnek fejenkint meszely bort ad. Ugyan­
ekkor isteni tisztelet is tartatik.

* Terménypiaczunkra úgy ma. mint teg­
nap nem nagy terményszállitmány érkezett, 
mégis, bár közte igen szépek találtattak. — 
magasra tartott áruk miatt — eleinte nem vol­
tak kapósak, — inig a terménykereskedők meg 
nem kezdték a vásárlást. Azonban ezek saj­
nálván a szép szemű súlyos búzát elszalasztani, 
végre venni kezdték a búzát, rozst, árpát és 
zabot, kivált a szép búza és rozs volt kapós 
s igy a múlt heti árakat a maiak megtartották 
e két czikknél, a tengeri cs árpánál pedig fe­
lébb emelkedett az ár. mig a zabé alább szállt. 
Nevezetesen tiszta súlyos búza 11.40—80 kr, 
könnyebb 10—11 frt, kétsz. 8.20 — 9.60 kr. 
rozs 7.20—60 kr. árpa 4.80—5.80 kr, zab 
3.80—4 frt, tengeri 8.80—9 ft, zsák kolompár 
1.80—2.20 kr.

* Egy huszár szökött meg tegnap a vá­
rosról, s mi több a fogházból, a hol letartva 
volt; most az értesített rendőrség nyomozza.

* Dobos Sándort rég keresik már vidé­
künkön. Éne nézve a „Bihar“ igy ir: Egész 
bátorsággal kocsizik faluról falura, megfordul 
a leglátogatottabb helyeken a nélkül, hogy va­
laki csak meg is szólítaná. A kocsmárosok — 
mint Írják, — nyomára vezethetnék a csendbiz­
tosokat igen könyen; de a hirhedett lókötőt 
nem merik elárulni, mert az ő és társai bosz- 
szujától tartanak. Dobost a napokban látták Mi- 
hályfalván, Diószegen, Székelyhidon, Margitán 
s rövid idővel az előtt N.-Létán és Újfaluban.
A haramia, — mint diószegi levelezőnk írja

az említett kirándulásban és az ez alkalommal 
kivilágítandó szlatinai sóalma megszemlélésében 
részt venni óhajtó t. ez. közönségnek általunk 
ajánlott s valamennyi magyar vasút nagyobb 
állomásain kapható felettébb jutányos áru „kör- 
utazási jegyek“ annál inkább előnyösek, a men­
nyiben ezen jegyekkel a t. ez. közönség és pe­
dig az V. sorozatuakkal: Budapest (m. k. áll 
vasút) Gödöllő, V-Györk, Gyöngyös, F.-Abony 
Eger, Miskolcz, Szerencs, Sáros-Patak, S.-A- 
Ujhely, Csap, Bátyú, Huszt, M.-Szigeth, Király­
háza, Szatmár, Debreczen, P.-Ladány, Szol­
nok, Czegléd és Budapest (oszt. áll. vasút) a 
VL sorozatú jegyekkel pedig Budapest (m k 
á. v.) Gödöllő, V.-Györk, Gyöngyös, F.-Abony. 

tak; érkezett ugyan a tegnap délutáni vonattal Eger, Miskolcz, Kassa, Szerencs, S.-A.-Ujhelj 
egy ily ismeretes tolvaj, de mihelyt a vasúti Csap, Bátyú, Huszt, M,-Szigeth, Királyháza.

az emberekhez.
* A „Fried Lipót szeszgyára“ megnyitá­

sira vonatkozott újdonságunkat illetőleg a fent- 
irott kijelenté, hogy a gyár és földe Zicherman 
Ignácz tulajdona, a belső szerkezet és felsze­
relés pedig Fried Lipót és társáé Kleiné, kik 
is ott bérlők. Mit is felvilágosításul ezennel 
közlünk.

* A vásár már megkezdődött, hanem azért 
az ily alkalmakra nálunk megjelenni szokott 
vásári zsebesek még legkevésbé sem mutatkoz-

a
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kocsi ablakán kidugta a fejét, az ott levő biz 
tos azonnal észrevette, és szándéka felöl kér­
dőre vonván — Miskolczig váltott jegyével iga 
zolta, hogy legkisebb szándéka sincs vásárun 
kon „közreműködni. “

* Uzsorások városunkban. Mennyire viszi 
e lelketlen had működését, annak megvilági 
tására álljanak itt' e sorok. T. szerkesztőség 
Többször olvastam már becses lapjában az or­
szág különböző részében előfordult modern rab­
lásokról, melyek fájdalom, a törvények oltalma 
alatt állanak. Az ország nagyobb részének el 
szegényedését nem a pazarlás s a rósz gazdái 
kodás idézte elő, hanem az egymásután követ 
kezelt rósz év és más különböző csapás. Azon 
ban sok ezerre menő családlő koldusbotra jut 
tasát leginkább lelketlen uzsorások segítik elő 
melyek fájdalom, nálunk is űzik gyalázatos mes 
terségöket. Magam is a körülményektől szőrit- 
tatva kerültem ily vampyr körmei közé. Elő 
szőr 200 frtot vettem fel tőle, majd & 36°/( 
pénz kamat elmaradása és más csapások kény 
szeritettek ismét kölcsönt felvenni tőle és 6 év 
óta fizettem a 36%-kot, összesen a kamatját 
és nehány számhibával együtt már 1245 frtot, 
azonban az 500 frt tőkével még mindig tartó 
zom, a miért az illető úri ember naponta an 
nyira zaklat, hogy ha valamely emberbarát nem 
segít rajtam, igen gyászos vég érhetne engem 
de öt is, ki tönkre akar tenni. Kérem tehát 
szerkesztő ur, legyen szives becses lapjában 
egy emberbarátot kieszközölni, ki tőkéje veszé­
lyeztetése nélkül egy évre 15% kamat mellett 
helyzetemen segítene. Ha sikerül méltóztassék 
becses lapjában közölni és én a legnagyobb há­
lával — nevem titoktartását lovagiasságába 
bízva — meg fogok jelenni. Teljes tisztelettel 
Egy szerencsétlen családapa.

* Ama vétkes gondatlanságnak, melysze- 
rint a vasúti nagy átjárón keresztül a gépek 
folytonosan le s feljárnak a nélkül, hogy ily 
alkalmakra oda őr alkalmaztatnék, ki aztán az 
ott nagyszámmal közlekedő közönséget figyel­
meztetné vagy megállítaná, — tegnap is kö­
nyen szerencsétlenség lehetett volna követ 
kezménye, miután egy terhes szekér épen ak­
kor akart átmenni a jelzett helyen, midőn egy 
mozdony teljes gőzerővel elrobogott, s melyet 
az illető az előtte levő vasúti kocsik és őr­
háztól előbb észre nem vehetett; és csak a lo­
vakban volt ösztön, mely őket a sínekről hir­
telen oldalt visszafordulni kényszer!té — habár 
szekere rudjának eltörésével memheté meg a 
szegény embert a lovai elvesztésétől, sőt ta­
lán élete vesztétől is.

* Kéjutazás. Vonatkozással a magyarhoni 
földtani társulat vándorgyűlésének f évi augus- 
tus hó 9. a regényes Máramarosmegyébe, kü­
lönösen M.-Szigethre történendő kirándulását 
tárgyszó hirdetményünkre, van szerencsénk a 
t. ez. közönséget tisztelettel figyelmeztetni, hogy

Királyháza,
Debreczen, P.-Ladány, Szolnok, Czegléd, Bu­
dapest (osztr. áll. v.) állomásokat magában fog­
laló körutat teheti, s igy nemcsak a regényes 
Máramarosmegyét, de hazánknak természeti 
szépségekben szintén gazdag felföld nagyobb 
részét is beutazhatandja. A körutazási jegyek 
20 napi érvénynyel bírnak és következő áron 
kaphatók az V. sorozatú I. osztály 30 frt 83 
kr. II. osztály 22 frt 90 kr, a VL sorozatú I 
osztály 36 frt 88 kr. IL osztály 27 frt 45 kr 
Budapest, 1874. aug. hó 1-én. A vezérigazga­
tóság.

Hazai hírek.
(*)A fővárosból Nyomárkai Oszkár 

ügyved váltóhamisítás és sikkasztás miatt mel­
szökött. 6

Jászkiséren Borsos 
rablót elfogták; bekísérték

Sándor
Jászbe-

(*)
rettegett 
rénybe.

(*) Zom bor ban egy jó anyagi viszo­
nyok közt élő 60 éves öreg ur főbe lőtte magát.

(*) J ó s n ő. Az ugocsamegyei Fertös-Al- 
másra e napokban beállított egy vén asszony 

ott hitegette az emberekkel, hogy ó jósnő 
és főkép a tolvajt látja meg. akármilyen régen 
lopott is; az elrejtett holmit szintén fölfedez:

kik legelőször elbitték ezt: a körjc'vző 
az árendás zsidó meg egy jó módú gazda'’volt! 
Felszóliitotta tehát őket a vén asszony, i«zá- 
mitsák össze mennyi érőt loptak el tőlük. Mi­
vel pedig a számadás 120 forintra ütött ki, 

tolvaj-látó asszony egy darab százast és 2 
db. tízest kért, mint múlhatatlanul szüksége­
seket. Mégis kapta, s ekkor kikötötte, hogy 
két óra hosszáig, amig ő szobában működik, 
közeledni se merjen senki. Meglehet azonban, 
hogy a hőség miatt nem végezhet semmit, de 
akkor a temetőbe megy, hová szintén két óráig 
csak azok követhetik, kik megunván életüket, 
sooálv.ínynvá akarnak válni. Be is zárkózott a 
zobába, s várták, várták mind hiába; végre 

azonban betörték az ajtót, de már csak bűit 
nyomat találták. Ekkor busz lovas legényt küld­
tek üldözésére s a negyedik falunál el is fog­
tak. A pénzből csak 4 frt hiányzott. (E—r.)° 

(*) A nő iparegylet Budapesten va­
sárnap a császárfürdöben tombolajátékót ren­
dezett a női iparbazár alaptőkéje gvarapitására, 
mely szépén jövedelmezett.

(*) Budapesten pénteken állították 
tel Bernáth Gazsi síremlékét. Emlékbeszé­
det Hegedűs Sándor tartott.

Felelős szeritesstó s küdőtulsidoBoa :
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Németországra
RUTIÍ A—ODERBERG

irányában.
Ezennel közhirré tétetik, hogy a f. évi augusztus hó 1-től kezdve 

alulírott vasutvállalatok jelentékenyebb állomásai közt egyrészt, és 
a lentebb következő forgalmi kötelékekbe felvett németországi állomá­
sok közt másrészt, 100 vámmázsáuyi mennyiségben feladott gabona, 
hüvelyes- és olaj-velemény, úgyszintén maláta, liszt és egyéb 
őrleményekre nézve, továbbá tetszés szerinti mennyiségben feladható 
üresen visszaszállítandó használt gabona- és lisztzsákokra 
nézve, egyenes gabona-dijszabások lépnek életbe, és pedig:

a) A Stettin-magyar kőtelék-lorgalomban, Rutka— 
Oderberg—Boroszló—Posen irányában.

b) A felső szilézia-magyar kötelék-forgalomban Rutka— 
Oderberg—Koséi irányában.

c) Az északnémet-magyar kötelék-forgalomban Rutka— 
Oderberg—Boroszló—Berlin irányában.

d) Az északnyugot-német-magyar kötelék-forgalom 
ban Rutka—Oderberg—Boroszló—Berlin—Stendal irányában.

e) A porosz-magyar kötelék - forgalomban Rutka— 
Oderberg—Inowraclaw—Bromberg irányában.

f) A magyar-rajnai kötelék - iorgalomban Rutka— 
Oderberg—Berlin irányában.

Az illető díjszabások Budapesten az alulírott vasutigazgatósá- 
goknál, a magyar királyi államvasutak szállitóhivatalánál (főút 9-dik 
szám alatt) és valamennyi köteléki állomásoknál megrendelhetők.

Buadpesten, 1874. Julius havában.

Tudósítás állatseregről.
Debreczen ős vidéke t. ez. közönségét vau 

szerencsém értesíteni , hogy állatscregem és
mechanikai 
museumo 

mat a vá 
sá rtóren
felállítot­
tam, 8 Ott 
naponkint 
reggeltől

8

estig szemlélhető. Az állatok etetése este 7 óra 
kor történik. Tanítók, iskola és intézeti felügye 
lök, elő leges értesítései folytán tanulók szá 
mára a beléptidijak mérsékelhetők. A t. ez. kö 
zönség látogatását kéri Kullman Tamás.

431 3—4

Haszonbérlet I

Az arad-temesvári vasút igazg. Az alföld-fiumei vasút igazg.
A tiszavidéki vasút igazgatósága. A m. k. államvasutak igazgatósága. 

A ksssa-oderbergi vasút vezérigazgatósága.
426 2—2

A pthrügyi határban levő mintegy 1000 
hold, nagyobb részt szántó és kaszáló földből 
álló tagos birtokom, mely a tokaji indóháztól 
egy órányi távolságra van, az 1875-dik 
évi szent-György naptól fogva, több 
évre bérbeadandó. A föltételek iránt értekez­
hetni Czukor József ügyvédemnél. Nyíregy­
házán.

402 4-
Patay András,

Eladó ház.
Piaczutczán 1729. sz. ház 20 öles jó 

állapotban levő cserepes épület több ki­
sebb-nagyobb szobákkal, pincze, kamara 
és ólakkal, kedvező feltételek mellett eladó.

Ugyanott debreczeni „István“ gőz­
malmi részvények is vannak eladók.

Értekezhetni ugyanott a háztulajdo­
nossal.

428 2—3

Tiszavidéki vasut-társaság.
Kivételes díjszabás gabna szállításánál Belgium és Fran- 

cziaországgal való forgalomban

CZEGLÉDEN át
A tiszavidéki vasút társaság az érdekelt vaspálya igazgató­

ságokkal uj kivételes díjszabást állapított meg, — ha gabonane- 
müek és hüvelyes vetemények, valamint liszt, olajpogácsa, olajos véle­
mények és maláta küldemények, szállítólevelenként legalább is 5000 
Kilogram — 100 vámmázsáuyi súlyban, az üresen visszaszállítandó 
használt gabona és li. ztzsákok pedig tetszés szerinti mennyiségben adat­
nak fel.

Ezen kivételes díjszabás a tiszavidéki vasút, a cs. k. szab. osz­
trák államvasut társaság, nándor császár éjszaki vasút, Ferencz József 
császár vaspálya, osztrák éjszak-nyugoti vasút állomásai között egy­
részt, másrészt pedig a belga államvaspálya a Grand Centralbelga vas­
pálya a Nord-Belga Cie és franczia éjszaki vaspálya állomásai között 
érvényes.

A díjszabások az érdekelt vasúttársaságok állomásain betekint-
íetők.

Budapest, 1874. julius havában.

Az Italét igazgatóság.
(Utánnyomat nem díjazta tik.;

427 2-2

Italmérési jog árverése.
A m.-pályi közbirtokosság italmérési 

joga, folyó év szept. 29-től három egy­
másután következő évre aug. 17-én m.-pá- 
lyi község házánál árverésen ki fog adatni; 
mire a haszonbérelni szándékozók kellő 
bánompénzzel ellátva meghivatnak; az 
árverési feltételek alulírottnál megtekint­
hetők.

M.-Pályi, julius 30-án.

4401-3
Thuolt István,

m.-pályi földbirtokos.

Árverési hirdetmény.
. }agyonbukott Lobmayer József

csőd hitelező választmányának határozata foly­
tan, a tömeghez összeirt Széchenyi utczai il­
letőleg úgynevezett zsidókertben fekvő 745 n 
ol kiterjedésű szellőnek bukott Lobmayer Jó­
zsef nevén álló 600 írtra becsült fele része, a 
szürete,o edényeknek fele részével együtt, folvó 
évi szeptember hó 2-dik napján d. u. 4 óra­
kor, a helyszínén tartandó nyilvános árverés 
utján el fog adatni.

Az árverési feltételek az alólirt tömeg- 
gondoknal megtekinthetők.

Kelt Debreczen 1874. aug. l-én
Nönáesy László.

439 1-3 tömeggondnok.

Debrecsen, 1874. nyom. a
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